



学习贯彻落实总书记重要讲话精神和党中央决策部署 坚决打赢大上海保卫战

新冠肺炎疫情防控新闻发布会

8个区和浦东部分街镇社会面基本清零

本轮疫情病毒测序结果仍是奥密克戎BA.2和BA.2.2变异株

今天上午10时,上海市举行第180场新冠肺炎疫情防控新闻发布会。

市卫健委通报,5月10日,本市新增228例新冠肺炎本土确诊病例和1259例本土无症状感染者。

无症状感染者均在闭环隔离管控中发现。

截至5月10日24时,在定点医院接受治疗的重型患者379例、危重型71例。

昨天,全市本土确诊病例出院607例,无症状感染者解除集中隔离医学观察8094例。

全市已有8个区和浦东部分街镇社会面基本清零,这8个区分别是奉贤、金山、崇明、青浦、松江、普陀、嘉定和徐汇。

市疾控中心副主任吴寰宇说,本市重点针对老旧小区、城中村等重点风险区域继续推进拔点攻坚工作。

通过各方努力,日新增感染人数明显下降,在隔离管控外发现的新增阳性感染者越来越少。

社会面疫情风险得到有效控制,目前疫情走势趋稳向好,感染传播风险已得到有效遏制。

医疗机构

急诊手术一直争分夺秒进行 限期择期手术正在逐步恢复

市卫健委副主任赵丹丹说,5月以来,全市医疗机构逐步恢复了日常医疗服务,但尚未恢复到疫情前的状态。

除了急诊手术外,不需要紧急实施的限期手术和择期手术这两类

手术医疗服务正在逐步恢复中,目前手术量已恢复到3月初的近两成。

另外,目前全市共有市、区两级48家定点医院,床位共约2.5

万张,其中儿科医院、上海儿童医学中心、上海市儿童医院、新华医院长兴分院等4家医院设置为专收儿童的定点医院。

特殊群体

老年人需求聚焦三方面 生活物资和医药最突出

市民政局二级巡视员陈跃斌介绍,疫情防控期间,老年人(尤其是高龄老人、独居老人、患病老人等)是特殊困难群体。

老年人反映的问题集中在三个方面:一是要求帮助解决物资短缺的困难。

把安全美丽的校园交还给师生

长宁延安中学方舱昨起彻底消杀

5月5日,长宁区首个由学校改建的区级方舱——上海市延安中学方舱在服务1个月之后正式闭舱。

消毒剂选择慎之又慎

延安中学方舱主要设置在学校体育馆内,4月6日接收第一批病人,红区(污染区)面积有近一万平方米。

“今天上午开始,专业消杀团队将增加到20余人,开始进入红区(方舱)内进行消杀。



消杀现场 本报记者 孙中钦 摄

明介绍说,整个方舱都是受污染的环境,环境物体表面的消杀喷雾量会较大。

要把学校安全、干净地还给师生,在消毒剂的选择上也是慎之又慎。

不遗漏每一个角落

除了红区的消杀外,方舱医护人员居住的半污染区(黄区)和非方舱剩余的教学楼等清洁区(绿区)也将进行全方位的消杀。

建方舱之初就特地避开了教学楼区域,并在红区、黄区和绿区之间做好了物理阻隔。

许多学生还留存了不少书本、文具等在教室里,这些物件会不会在消杀过程中受损?

污染区那么“猛”,书本不会被喷得“滴溜溜”。

延安中学的学校方舱总共将开展两次消杀,在首次消杀后,会同步采用菌片法与核酸法进行采样。

“两轮消杀和评估,就是为了确保学校方舱干净、安全。”4月6日,同仁医院后勤保障部的潘益俊进驻学校参与建舱。

洋山特殊综保区 复工到岗7456人

本报讯(记者 杨欢)洋山特殊综合保税区正有序推进企业复工复产,截至5月8日,已复工实体园区运营企业193家。

今年一季度,洋山特殊综合保税区实现进出口额422亿元人民币,同比增长36%。

过去两个月,洋山港日均集装箱吞吐量,都达到了一季度平均值的85%以上。

上海南港码头 4700辆车出口

本报讯(记者 江跃中 通讯员 叶真于)今天凌晨5时,办完边检出境手续后,马绍尔群岛籍“格罗壮丽”号滚装船载着4700辆上海临港制造的商品车驶往新加坡。

随着上海复工复产“白名单”企业的增多,越来越多汽车产业链企业恢复生产,上海临港产业区首批复产企业产能利用率逐步提升。